



景德鎮陶藝家現場製作



【本報訊】實習記者張應隆上海報道：為配合上海世博，「國瓷都景德鎮，首屆上海陶瓷成就展」日前在上海展覽中心開幕，即日起至五月二十五日，九百件來自江西景德鎮的頂級瓷器，為觀眾開啓為期十多年的「品味千年瓷都之旅」。

是次展覽的展場面積逾二千七百平方米，涵蓋展覽中心西二館一、二樓。記者在展廳一樓看到了約四百多件藝術陶瓷，來自江西的製瓷藝術家在現場演示瓷器製作工藝。一樓展工藝瓷器，二樓綜合展廳集中展出了日用、衛生、建築、高新技術陶瓷和創意陶瓷。展品包括四大領域，其一是景德鎮陶瓷館部分館藏品和歷代名瓷高仿精品；其二是反映景德鎮陶瓷發展成就的傳統與現代日用陶瓷、創意陶瓷等；其三是構思獨特新穎，且具有獨立知識產權的當代藝術陶瓷精品；最後則是陶瓷企業、科研院所研製的高技術陶瓷新品。

記者發現，自一八五一年首屆世博會，直至一九四九年新中國成立，中國的瓷器、絲綢、茶葉等三大宗物品幾乎參展了所有中國參與的世博會，景德鎮陶瓷位列其中。一九一五年巴拿馬世博會、一九二六年費城世博會和一九三三年芝加哥世博會都有景德鎮陶瓷參展並獲獎的記錄。「珠山八友」之一王大凡的作品大幅瓷板畫《富貴壽考》，更獲得一九一五年巴拿馬世博會金獎。